

ФудНые ПРОСТОРЫ



ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНКУРСА
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№12 (56), ДЕКАБРЬ 2012 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



● Василий ЮРЧЕНКО и Василий БОРМАТОВ после визита в администрацию сельсовета

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

С Новым годом!

Дорогие односельчане, примите мои самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!



Уходящий год, несмотря на трудности, обогатил нас новым опытом и впечатлениями. По традиции мы оглядываемся на пройденный путь и благодарим время за то, что оно дало нам возможность прожить эти годы так, как у каждого получилось. Что-то из полученного багажа мы возьмем с собой в наступающий новый год, а с чем-то распрощаемся. И с уверенностью и радостью взглянем в год новый.

Пусть 2013 год всем нам подарит счастье, будет спокойным и добрым, пусть принесет много приятных и ярких моментов в личной и общественной жизни. Давайте верить в себя, в свои силы, совершать добрые поступки, беречь друг друга, защищать слабых и дарить миру любовь!

Безусловно, все мы ждем перемен только к лучшему, и, чтобы эти ожидания оправдались, нам необходимо работать вместе – вместе трудиться над решением общих проблем, вместе идти вперед. Пусть в новом году будет как можно больше светлых и радостных, по-настоящему счастливых дней.

Искренне желаю вам, дорогие односельчане, крепкого здоровья, оптимизма, осуществления ваших надежд и желаний!

НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ КОНОНОВ,
ГЛАВА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Все муниципальные и региональные услуги будут переведены в электронный вид

30 ноября губернатор Василий ЮРЧЕНКО вместе с представителями регионов Сибири и Дальнего Востока ознакомились с работой почтового отделения и администрации Верх-Тулинского сельсовета, где созданы все условия для предоставления гражданам государственных и муниципальных услуг в электронной форме. Во время посещения специалисты оказывали содействие жителям сельсовета в направлении заявки на получение услуги «Дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка» и «Подготовка и выдача разрешения на строительство индивидуальных жилых домов» в электронном виде. Отправив заявку на получение услуги сегодня, обратившиеся получат ее уже через 5 и 10 дней, соответственно. При этом им не нужно будет посещать различные ведомства – всеми необходимыми данными ведомства обменяются самостоятельно.

ОПРОС

Как Вы отмечали Новый 2012 год?



ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3



Дорогие жители Новосибирского района, примите самые теплые и сердечные поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти светлые праздничные дни всегда связаны с надеждами на исполнение планов и заветных желаний, на обновление и достижение успехов. Хочется искренне поблагодарить вас за все, что мы вместе сделали. Так как ни одна самая лучшая программа, ни один проект не может быть реализован без поддержки населения — без вашей поддержки. Сделать жизнь нашего Новосибирского района лучше и счастливее в наших силах. Так давайте вместе приблизим этот момент!

Желаем вам встретить 2013 год и Рождество с оптимизмом, уверенностью в завтрашнем дне, в кругу родных и близких людей. Пусть удача ведет каждого из вас за руку к поставленным целям. Здоровья вам и счастья в наступающем 2013 году!

Василий БОРМАТОВ,
и.о. главы Новосибирского района
Владимир САБЛИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ



*Редакция газеты
«Родные просторы»
присоединяется
к поздравлениям
и желает
в Новом году
счастья и любви!*

Трудовой коллектив ООО «Стройкомплект» поздравляет всех жителей Верх-Тулинского сельсовета с Новым годом и Рождеством! Желаем Вам счастья, здоровья и благополучия в семье и на работе. Пусть наступающий 2013 год будет для всех нас добрым и успешным.

Профсоюзный комитет и коллектив средней школы №14 с. Верх-Тула поздравляет жителей Верх-Тулинского сельсовета с наступающим 2013 годом:

*Год змеи настает – поздравляем народ.
Что он нам принесет? Пусть любовь и доход.
Чтоб удачи кольцом вокруг нас обвилась.
Чтоб здоровье и радость мертвой хваткой впились.
Пусть змея в каждый дом ум и мудрость внесет.
Мы от чистого сердца поздравляем народ.
Чтобы в сердце всегда лишь надежда жила,
А беда стороной бы всех нас обошла.*

Уважаемые жители Верх-Тулинского сельсовета, дорогие друзья, славные ветераны, замечательная молодежь, позвольте поздравить вас с Новым годом!

Хочется пожелать вам здоровья, успехов, счастья и любви. Но больше всего мне хочется пожелать вам согласия и уважения между старшими и младшими. Солидарности в решении всех проблем, которые встают в развитии вашего сельсовета.

Я желаю, чтоб в предстоящем году было как можно больше свадеб, чтобы родилось как можно больше детей и счастливых внуков. Я верю, в то, что место, где мы с вами живем, — самое лучшее место на земле. И потому я надеюсь, что все последующие годы жизни мы будем делать все, чтобы Верх-Тулинский сельсовет и вся наша Новосибирская область были успешными, и чтобы новое поколение любило их так же, как и мы с вами.

НАДЕЖДА ВАВИЛИНА,
ДОКТОР СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ НАУК,
РЕКТОР «НОВОГО СИБИРСКОГО ИНСТИТУТА»,
ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ



Дорогие земляки, от всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Уходящий год оставляет каждому из нас множество воспоминаний о различных делах и событиях — как радостных, так и заставляющих задуматься. Но я хочу пожелать, чтобы в предновогодние дни мы, наконец, забыли обо всех заботах и проблемах — и уделили внимание родным и близким людям, тем, кто нам по-настоящему дорог.

Уверен, если в новом году мы по-прежнему будем чувствовать их поддержку — любые задачи нам окажутся по плечу. Я сам давно работаю в Новосибирском районе и знаю, что объединяясь, мы можем воплотить в жизнь такие проекты и события, которые никогда бы не смогли в одиночку.

Поэтому давайте в этот светлый и семейный праздник вспомним обо всех, кто помогал нам в уходящем году и на чью помощь и поддержку мы можем положиться в будущем. Не сомневаюсь, что в Верх-Туле таких людей найдется очень много. Искренне благодарю вас за неравнодушие, отзывчивость и активную работу на благо родного сельсовета. Крепкого вам здоровья, домашнего уюта и семейного счастья!

СЕРГЕЙ СУББОТИН,
ДЕПУТАТ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА



Дорогие верхтулинцы, поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Вот и еще один год пролетел. Мы провожаем его — кто с грустью, а кто и с облегчением. Для всех он был разным. Впереди нас ждут новые радости и новые печали. А вот уж чего будет больше — зависит от нас с вами.

Есть такое поверье — с каким настроением встретишь Новый год, таким он и будет. Так пусть же он для всех нас будет счастливым. Чаше улыбайтесь, и тогда в ваш дом придут добро и любовь, и поселится рядом с вами счастье.

Мы желаем вам, дорогие односельчане, здоровья, счастья, благополучия, исполнения самых заветных желаний, море улыбок, оптимизма, бодрости духа, мира, добра, огромного терпения и всего самого светлого!

КОЛЛЕКТИВ «МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА» С. ВЕРХ-ТУЛА

ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ВСЕ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ БУДУТ ПЕРЕВЕДЕНЫ В ЭЛЕКТРОННЫЙ ВИД

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Визит губернатора Новосибирской области **Василия ЮРЧЕНКО** в администрацию Верх-Тулинского сельсовета состоялся перед началом форума «Приоритеты региональной информатизации: что хотят граждане?», который прошел 30 ноября в «Новосибирск-Экспоцентре».

— Развитие новых направлений предоставления государственных и муниципальных услуг гражданам является приоритетом для всех органов власти Новосибирской области, — сказал Василий Алексеевич.

В форуме приняли участие представители администрации президента РФ, представители органов власти субъектов РФ Сибирского и Дальневосточного федеральных округов и эксперты по вопросам электронного правительства. В их числе — начальник управления администрации президента РФ по применению информационных технологий и развитию электронной демократии **Андрей ЛИПОВ**, вице-президент по инновационному развитию ОАО «Ростелеком» **Алексей НАЩЕКИН** и другие.

Участники форума обсудили аспекты информатизации различных сфер жизнедеятельности — здравоохранения, образования, ЖКХ, социальной политики и т.д., представили собственный опыт работы по данному направлению.

— В последнее время информационные технологии стали частью жизни не только специалистов, но и простых граждан, — сказал губернатор



● Презентация программы электронного документооборота

Новосибирской области **Василий Юрченко**, выступая перед собравшимися. — В Новосибирской области сегодня реализуется целый ряд программ, проектов в сфере информатизации для самых различных отраслей. Все это направлено на то, чтобы люди как можно меньше ходили по кабинетам органов власти различного уровня, услуги предоставлялись более оперативно. В 2012 году в Новосибирской области будет выполнена задача, озвученная на совещании, которое проводил в начале года в регионе **Владимир Владимирович ПУТИН**, — перевести в электронный вид все муниципальные и региональные услуги. Для этого проведена масштабная работа по подготовке к внедрению 12 тысяч муниципальных и 203 региональных услуг — они выведены на единый портал. Также до конца текущего года все сельсоветы Новосибирской области будут подключены к оптоволоконным линиям связи для предоставления государственных услуг. Это позволит оказывать услуги

гражданам в электронном виде непосредственно по месту проживания, сделать этот процесс более быстрым. Здесь нашим стратегическим партнером является компания «Ростелеком».

Добавим, что в здании администрации Верх-Тулинского сельсовета губернатор и участники правительственной делегации пробыли не более получаса. Но за это время граждане, пришедшие в администрацию за получением услуг «Дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка» и «Подготовка и выдача разрешения на строительства индивидуальных жилых домов» смогли оформить все необходимые документы в электронном виде и подать заявления. Через 5 и 10 дней, соответственно, заявители должны получить свои услуги. При этом практически полностью исключается предоставление документов в бумажном виде и оформление заявлений от руки. А самое главное — заявителю больше не нужно заходить в несколько кабинетов к разным специалистам для оформления бумаг. Документы в электронном виде автоматически направляются от специалиста, который оформил и принял заявление, к другим специалистам администрации Верх-Тулинского сельсовета по цепочке. В итоге гражданин подает документы на получение услуги в одном кабинете, и потом от него требуется только через соответствующий срок получения услуги прийти за результатом.



● В кабинете у специалиста администрации сельсовета

АЛЕКСЕЙ ЕМЕЛИН

ВЫБОРЫ-2013

В Тулинском состоялись ПРАЙМЕРИЗ «ЕР»

Василий БОРМАТОВ и **Сергей СУББОТИН** победили на праймериз «Единой России» по выдвижению кандидатов от партии на выборы главы Новосибирского района и депутата по округу №18 Законодательного собрания области.

Голосование по обеим кандидатурам прошло 18 декабря в «Областном центре образования» п. Тулинский. В выборах приняли участие члены «Единой России» из первичных отделений партии Криводановки, Кудряшовского, Толмачево, Ярково, Верх-Тулы, Морского и Мочище. За выдвижение кандидатуры **Василия Борматова** на пост главы Новосибирского района проголосовало 79 выборщиков. За **Сергея Субботина** отдали свои голоса 70 членов партии. Выборы назначены на 10 марта 2013 года.

По МАТЕРИАЛУ САЙТА TAYGA.INFO

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



14 декабря в Новосибирской областной клинической больнице скоропостижно скончался председатель Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета, директор управляющей компании ООО «ЖКХ Верх-Тулинское» **Павел Николаевич ВОЛК**.

Павел Николаевич родился 25 октября 1956 года. Всю жизнь проработал в системе ЖКХ. В 1975 году он начал работать столярком, в 1979 стал начальником бригады сантехников, в 1994 — начальником котельной в п. Тулинский. В 2000 году стал директором «Верх-Тулинская ДЭЗ ЖКУ». Представлял интересы избирателей в Совете депутатов Новосибирского района, после стал председателем Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета.

Все знали Павла Николаевича как хорошего, доброго человека, который никогда не отказывал людям в помощи. Он был отличным семьянином, отцом двоих детей, любящим дедом. Его уход из жизни стал огромной потерей для жителей не только Верх-Тулинского сельсовета, но и всего Новосибирского района.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Павла Николаевича.

Администрация Верх-Тулинского сельсовета,
Совет депутатов,
Редакция газеты «Родные просторы»

ООО «Стройкомплект»
с. Верх-Тула, ул. Кирова, 1/1
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ:
Сетка кладочная, дорожная (D3, D4, D5)
Заборы, ограждения, ворота, двери
Размотка проволоки
ВР-1 (D3, D4, D5), ТН, ТО
2-933-003
8-913-921-56-62
8-913-924-49-20

Возможна ДОСТАВКА

ПРАЗДНИК ТРУДНОГО УРОЖАЯ

16 ноября в «Областном центре образования» п. Тулинский состоялся традиционный районный праздник – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

На праздник съехались сотни сельских тружеников со всех концов Новосибирского района. Конечно, в былые годы в этом зале звучали совсем иные цифры по итогам уборочной страды. Район из года в год выходил победителем в областном соревновании полевых культур (да и овощных тоже). Но, как сказал несколькими днями ранее на одном из совещаний академик **Константин ПЕРШИЛИН**, «Новосибирский район оказался в эпицентре засухи». Тем не менее по валовому производству сельскохозяйственной продукции район по-прежнему занимает нишу в десять с лишним процентов от общего объема сельскохозяйственного производства области, практически не потерял своих лидирующих позиций в этом плане (чего стоят только показатели производства мясной продукции – 37 тысяч тонн мяса в год!). На это обращали внимание многие выступавшие со сцены «Областного центра образования».

Открыли День сельхозработника и.о. главы района **Александр ДИКЕРМАН** и председатель районного Совета депутатов **Владимир САБЛИН**, тепло поздравившие тружеников сельского хозяйства с их профессиональным праздником.

На мероприятии подвели итоги районного соревнования сельхозпроизводителей. Тради-



● День урожая в Тулинском – хлеб-соль дорогим гостям!

ционно победителями по животноводству стали наши предприятия – Учебное хозяйство «Тулинское» (удой на корову за 9 месяцев – 6 745 кг, среднесуточный привес КРС – 675 гр.) и ЗАО «Русь» (удой – 5706 кг, среднесуточный привес КРС – 840 гр.). Учхоз «Тулинское» значился в списке победителей соревнования и по растениеводству, и в номинации «Сельхозпредприятия, засеявшие дополнительные площади за пределами своих хозяйств». ЗАО «Русь» отличилась в номинации «Сельхозпредприятия, увеличившие объемы посевных площадей сверх рабочего плана». Также в номинации «Лучший по профессии» победителями были признаны: оператор машинного доения учхоза «Тулинское» **Людмила ВЕБЕР**; комбайнер учхоза «Тулинское» **Владимир ЕМЕЛЬЯНЕНКО**; комбайнер ЗАО «Русь» **Александр ГРЕБЦОВ**; механизатор на вспашке зяби ЗАО «Русь» **Павел БОЛМАТ**; машинист поточных линий учхоза «Тулинское» **Анатолий СИДОРОВ**; механизатор по уборке картофеля, овощей и заготовке кормов учхоза «Тулинское» **Олег ХАРЛОВ**.

Заместитель министра сельского хозяйства региона

Василий БОРМАТОВ вручил Благодарность от имени губернатора Новосибирской области трактористу-машинисту учхоз «Тулинское» **Владимиру ШНАЙДЕРУ**. Почетными грамотами министерства сельского хозяйства были отмечены работники учхоза «Тулинское» – тракторист **Юрий КАРЕЛИН** и заведующий племенной конфермой **Александр ВАЛЬГЕР**.

Столь же приятную миссию, только уже от имени Законодательного собрания области, выполнил председатель аграрного комитета **Александр МОРОЗОВ**. Среди награжденных им был и бригадир тракторно-полеводческой бригады учхоза «Тулинское» **Юрий ДЕГЕНГАРД**.

Следом на сцену поднялся председатель президиума Сибирского отделения Российской Академии сельскохозяйственных наук **Александр ДОНЧЕНКО**. Первым Почетную грамоту СО РАСХН Александр Семенович вручил генеральному директору учхоза «Тулинское» **Константину Першилину**. Вообще, **Константину Георгиевичу** за время мероприятия часто приходилось подниматься на сцену. Практически следом академику была вручена Почетная грамота мэрии г. Новосибирска.

Благодарственным письмом мэра была отмечена и директор ЗАО «Русь» **Лия УВАРОВА**.

Замглавы Центрального района г. Новосибирска **Тамара ПОПИК** наградила ценным подарком первого заместителя генерального директора учхоза «Тулинское» **Владимира ПЕРШИЛИНА**.

Почетными грамотами администрации Новосибирского района с вручением денежного приза были награждены главный экономист учхоза «Тулинское» **Алексей БУТ-ГУСАИМ** и начальник цеха животноводства ЗАО «Русь» **Вера ЯКИМОВА**. Также Почетными грамотами районной администрации были отмечены главный агроном **Владимир ИВЛЕВ** и свиноварка учхоза «Тулинское» **Любовь ОРЛОВА**.

Руководитель управления производства и реализации сельхозпродукции ООО «Молсиб» **Владимир ТАГАКОВ** вручил Почетные грамоты предприятия сотрудникам учхоза «Тулинское» – главному ветеринарному врачу **Ольге ГОРШКОВОЙ** и главному зоотехнику **Валентине РЫКОВОЙ**.

Профессиональный праздник есть профессиональный праздник. Без громких победных фанфар он, бывает, проходит даже лучше. Так было и на этот раз: сельские труженики радовались встрече друг с другом, живо обсуждали производственные и бытовые, житейские проблемы и, разумеется, надеялись на «светлое будущее» – будущие урожаи. Но каждый из них твердо знал: эту надежду можно подкрепить только одним – работой. А за этим дело у нас не станет!

По материалу
Юрия МАЛЮТИНА,
ГАЗЕТА «ПРИБОЙСКАЯ ПРАВДА»



От имени Законодательного собрания области **Александр МОРОЗОВ** наградила бригадира учхоза «Тулинское» **Юрия ДЕГЕНГАРДА**



● **Вадим ГОЛОВКО, Константин ПЕРШИЛИН и Александр МОРОЗОВ**



● Кадровый ресурс сельского хозяйства – вот он, весь зал

ВАСИЛИЙ БОРМАТОВ: «МЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ НА ЛЮДЕЙ, А НЕ ОНИ НА НАС»

С 28 ноября в соответствии с распоряжением №334рл обязанности главы Новосибирского района исполняет Василий БОРМАТОВ. До этого Василий Владимирович работал заместителем министра сельского хозяйства Новосибирской области. Главный редактор «РП» побеседовал с исполняющим обязанности о перспективах развития Новосибирского района, первоочередных задачах администрации и роли Верх-Тулинского сельсовета.

– Василий Владимирович, расскажите, как Вы попали в министерство сельского хозяйства? Ведь Вы были депутатом Областного совета?

– В 2005 году я был избран депутатом Новосибирского областного Совета депутатов от Аграрной партии. В региональном парламенте мы первые в России приняли закон о поддержке сельхозтоваропроизводителя. Благодаря этому поддержка сельского хозяйства из областного бюджета возросла с 350 млн. до 1 млрд. рублей. Уже после появилась государственная программа поддержки сельского хозяйства. Новосибирская область тогда выступила своего рода «пионером» этого движения.

Я – крестьянский сын. Проблемы сельского хозяйства я знаю с самого детства

Когда до завершения срока полномочий депутата оставалось буквально несколько месяцев, мне предложили работу заместителя министра сельского хозяйства Новосибирской области. Тут надо сказать, что я – крестьянский сын. Проблемы сельского хозяйства я знаю с самого детства. С 12 лет я уже работал на сенокосе в деревне. Мы с братьями помогали совхозу, и нам платили какие-то деньги, которые большой семье были очень нужны. Тогда все жили натуральным хозяйством, продукты никто не покупал, но четырех парней надо было подготовить к школе. И это считалось нормальным – все работали.

В том числе и по этой причине в 2010 году я без сомнений принял предложение **Георгия Васильевича ИВАЩЕНКО** стать его заместителем. За два года работы в министерстве мне удалось многое понять.

Я по-другому увидел сельское хозяйство, и теперь совершенно по-другому реагирую на многие проблемы.

В министерстве сельского хозяйства мы вносили новации в тот закон, который приняли, будучи депутатами Облсовета. Чтобы окончательно не загубить деревню, мы начали стимулировать животноводческую отрасль. Ведь животноводство – своего рода «градообразующая отрасль» для села. Есть животноводство – есть жизнь в селе. Ведь «латифундисты», скупив землю, не заботятся о том, кто живет в этой деревне. Умирает? И пусть умирает. Запивается? И пусть запивается. У него есть своя небольшая команда, современная техника. Они приехали весной – вспахали, приехали осенью – убрали урожай. А потом бамбук курят полгода. Наша задача тогда была – простимулировать развитие животноводческой отрасли. И мы сделали это вместе с моими коллегами в депутатском корпусе и министерстве сельского хозяйства.

– Новосибирский район – сложная территория с большим количеством проблем и неразрешенных вопросов. Чем займется районная администрация под Вашим руководством в первую очередь? Какие вопросы необходимо решить безотлагательно?

– Безусловно, вы правы – Новосибирский район очень сложный. Проблем настолько много, что нам с вами ни одной беседы не хватит только для того, чтобы перечислить их. Но самая главная задача – вернуть людям в свои населенные пункты, создавать рабочие места, добиваться инвестиционной привлекательности муниципальных образований. Чтобы люди не мотались в город за столько километров. Необходимо снять эту социальную напряженность. Там, где действует неэффективный собственник, – сменить его, не раздумывая. Найти более эффективного хозяйственника, выбрать более правильный подход к бизнесу. Мы понимаем, что все в этом мире выстраивается через бизнес. Но нужно заботиться не только о своем кармане – как бы его набить, а помнить о том, как живут люди вокруг.

Сегодня я – исполняющий обязанности главы Новосибирского района. И уже сегодня я принимаю кадровые решения, которые позволяют мне создавать профессиональную команду. Это те люди, которые реально могут решать проблемы наших сограждан, – населения Новосибирского района. Это мы должны работать на этих людей, а не они на нас. К великому сожалению, в большинстве случаев чиновничество в России по-другому воспринимает эту ситуацию. Моя задача – создать такую команду, которая смогла бы



● **И.о. главы Новосибирского района Василий БОРМАТОВ**

эффективно решать задачи районной администрации, иметь интеллект, человеколюбие и порядочность. Чтобы гражданин, который приходит к нам за решением какой-то своей проблемы, уходил от нас без чувства озлобленности. Чтобы у него не было ощущения, что его выпнули, как говорят, «отфутболили». Нужно, чтобы, если он получил отрицательный ответ, ему было понятно, по какой причине он его получил, и что делать дальше, чтобы решить свою проблему.

– В состав нашего района входит 18 различных поселений. У каждого муниципального образования свои особенности. Как Вы считаете, что отличает Верх-Тулинский сельсовет от других поселений Новосибирского района?

– Верх-Тула богата своей 358-летней историей. Сегодня это одно из крупнейших муниципальных образований в районе, где проживает больше 10 тысяч человек. Одно из главных отличий Верх-Тулинского сельсовета – это географическое положение. Близость к городу и прилегание к крупной транспортной магистрали дают большие возможности для развития

различных сфер жизнедеятельности. Это одно из наиболее успешных поселений с хорошей перспективой развития как в экономике, так и в социальной сфере.

На территории Верх-Тулинского сельсовета достаточно хорошо развито сельское хозяйство. Здесь расположено одно из крупнейших сельхозпредприятий области, флагман сельского хозяйства Новосибирского района – учхоз «Тулинское». Это хозяйство на протяжении многих лет успешно возглавляет академик **Константин Георгиевич ПЕРШИЛИН**. Более 30% молока в районе производится на территории Верх-Тулинского сельсовета.

Что касается главы Верх-Тулинского сельсовета **Николая Павловича КОНОНОВА**, я знаю, что он очень сильный руководитель муниципального образования. Действительно опытный, профессионально подготовленный, знающий свое дело глава, поддерживаемый своими земляками. Поэтому я не сомневаюсь, что за Верх-Тулинским сельсоветом большое будущее.

**БЕСЕДОВАЛ НИКОЛАЙ КОПАЛОВ,
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР «РП»**

КАЛЕНДАРЬ

МАМА – ГЛАВНОЕ СЛОВО

23 ноября ученики Детской школы искусств и средней школы №14 с. Верх-Тула участвовали в концерте, посвященном Дню матери, для женщин-сотрудниц полка ДПС ГИБДД по Новосибирской области.



● **Финальная песня. Все участники на сцене**

Концерт состоял в основном из номеров вокального ансамбля «Очарование» младшей и средней возрастных групп. Курирует этот класс преподаватель **Наталья ГРОШЕВА**. Кроме того, участие в мероприятии приняли ребята из хореографического ансамбля «Счастье» под руководством **Яны АНТОНОВОЙ**. Ребята держались как настоящие артисты, но в то же время по-детски непосредственно и открыто, и потому поздравление получилось, как говорится, от души.

Анна ШИХАЛЕВА

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЕСНЯ

18 ноября в Доме национальных культур им. Г.Д. Заволокина состоялась V Областной конкурс национальной песни.

Конкурс проводится уже пятый раз и традиционно собирает большое количество участников. В Новосибирск съехались конкурсанты из г. Бердска, г. Обь, Венгеровского и Новосибирского районов, Соколовского сельсовета и других муниципальных образований. Новосибирский район и Верх-Тулинский сельсовет на конкурсе национальной песни представлял народный ансамбль песни и танца «Верхтулинка». Из 26 участников, представленных в номинации «Народный вокал», наш ансамбль занял третье место.

Денис БЕЗДОРОЖНЫЙ

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Выражаем свои соболезнования семье Людмилы Николаевны БАБЯК в связи с безвременной кончиной ее мужа Анатолия Брониславовича БАБЯК.

Ушел из жизни талантливый художник, творчество которого радовало нас долгие годы. Анатолий Брониславович принимал участие в выставках, конкурсах не только Верх-Тулинского сельсовета, но и района, города, области. Его картины, резные иконы приносили радость и просветление всем, кто их видел. Общение с этим человеком, его бескорыстная помощь учреждениям Верх-Тулинского сельсовета останутся в нашей памяти навсегда.

Администрация Верх-Тулинского сельсовета,
Детская школа искусств с. Верх-Тула,
«Музыкально-эстетический центр»

ТЯЖЕЛОЕ ДЕТСТВО

В школе №14 состоялась встреча с ровесницей Новосибирской области

7 ноября состоялась встреча ровесницы Новосибирской области Елены Яковлевны ОВЕЧКИНОЙ с учениками 4 «В» класса средней школы №14 с. Верх-Тула. Она рассказывала ребятам о своем детстве, которое выпало на годы войны. Современным школьникам было интересно сравнить свое беззаботное детство с тяжелым военным временем.

— Сразу после начала войны наша семья была выслана из Саратовской области в Сибирь, — начала свой рассказ **Елена Яковлевна ОВЕЧКИНА**. — Мне было всего 4 года. Быстро собрали кое-какие пожитки, еду и пошли пешком на станцию. Там нас погрузили в теплушки, и начался долгий путь в Сибирь. По пути на остановках

Родители целыми днями были на работе, нами заниматься было некогда

мужчины заготавливали дрова, а женщины копали могилы и хоронили умерших стариков и детей. И вот, наконец, мы попали в Сибирь. Привезли нас в село в Баганском районе, дали избушку, в которой и жить-то было нельзя. Но кое-как подлатали, добрые люди помогли выжить — кто картошки даст, кто молока принесет. Но голодали ужасно. Есть было нечего. Помню, даже картофельные очистки ели.

Родители целыми днями были на работе, нами заниматься было некогда. А мы, ребятня, ходили в школу.



● **Урок жизни от ровесницы Новосибирской области**



● **Участники встречи в школе №14. Фото на память**

Ходить было не в чем: одна телогрейка да одна пара обуви на двоих с братом. Он придет из школы, я надеваю телогрейку, обувь и юбку, которую мать сшила из брезента, и иду на уроки. Школу и учителей очень любила. Писали простыми карандашами на газетах, а у кого был химический карандаш, это было счастье — послушать его и вывести красивую цифру или букву. В третьем классе появились в школе чернильницы-непроливашки, а дома писали разведенной в воде сажей. Учебников было очень мало. Мы собирались группами и делали домашние

задания по одной книжке. Электрительства не было — свет давал фитилек в лампе на столе. Он, кстати, тоже был один на семью — с одной стороны стола мать стряпала, а с другой мы уроки делали. Летом мы, школьники, помогали колхозу. Пололи пшеницу, во время сенокоса сено сгребали

Электрительства не было — свет давал фитилек в лампе на столе

Электрительства не было — свет давал фитилек в лампе на столе. Он, кстати, тоже был один на семью — с одной стороны стола мать стряпала, а с другой мы уроки делали.

Летом мы, школьники, помогали колхозу. Пололи пшеницу, во время сенокоса сено сгребали

в валки. А когда наступала пора собирать урожай, мы садились на бричку, запряженную парой быков, и ехали за комбайном, из которого в бричку сыпалось зерно. Бывало, когда комбайн далеко, мы часто засыпали, ведь вставали очень рано. Ох, и попадали нам тогда от комбайнеров! Трудным было наше детство, но, несмотря на это, я с отличием закончила 8 классов и поступила в мединститут. Часто вспоминаю те военные годы, рассказываю о них внукам. Но мы выжили, выстояли, и жизнь наша удалась.



Записала
Александра РОМАНЕНКО,
председатель Женсовета

5 ВОПРОСОВ

Школьники с интересом слушали рассказ Елены Яковлевны. Конечно, у них возникло много вопросов. Публикуем самые интересные из них.

- 1. Был ли газ у вас в деревне?**
— О чем вы говорите?! Конечно, нет!
- 2. Какой был транспорт?**
— Быки и лошади.
- 3. А цветы в школе были?**
— Нет, они бы замерзли, так как было очень холодно.
- 4. У Вас были портфели?**
— Мы шили сумки из брезента.
- 5. А сейчас по мобильному можете разговаривать?**
— Могу, но смс отправлять не научилась.

Ключ к решению проблемы

Программа рабочего визита и.о. главы района **Василия БОРМАТОВА** в Верх-Тулинский сельсовет была весьма насыщенной: предстояло побывать во всех учреждениях социальной сферы, в сельпо и в сельхозпредприятии «Русь». По сути это был первый выезд исполняющего обязанности главы района на место в таком формате.

Перед посещением учреждений в кабинете главы Верх-Тулинского сельсовета **Николая КОНОНОВА** обсудили наиболее острые социальные проблемы села. Это и очередь в детские сады в 300 человек, и проблемы с продлением лицензии в обоих детсадах, и то плачевное состояние, в котором находится местное здравоохранение, и многое-многое другое. Кроме **Николая Павловича**, **Василия БОРМАТОВА** в этой поездке сопровождали заместитель главы района по социальным вопросам **Наталья ГОСЕНКОВА**, депутат Совета депутатов Новосибирского района **Сергей СУБОТИН** и замглавы Верх-Тулинского сельсовета **Майя СОБОЛЕК**.

Уж, кажется, что может быть тяжелее положения с медициной в этом селе — не в отношении обслуживания населения и профессионализма медицинского персонала, а в отношении занимаемых им помещений, устаревших как морально, так и физически. Тем не менее работа район-



● **Николай КОНОНОВ** и **Василий БОРМАТОВ** в музее

ной администрации в этом направлении принесла свои плоды: вопрос с выделением области 35 млн. рублей на строительство в селе в следующем году современного медицинского модуля (врачебной амбулатории со стационаром) практически уже решен. Конечно, можно много рассуждать на тему, насколько будет соответствовать нужному уровню модуль стоимостью «всего» в 35 млн., но **Василий Владимирович** заверил, что что-то подобное уже функционирует в городе.

— Надо просто съездить и посмотреть, — дал поручение и.о. главы района главному врачу Верх-Тулинской участковой больницы **Маруфу НАСРИДДИНОВУ**.

Картина, представшая перед нами в детских садах, на первый взгляд, казалась куда более благополучной: везде чистота, радующая глаз обстановка. Однако и у «Золотого ключика», и у «Солнышка» есть серьезные проблемы с канализацией и вентиляцией, отчего и вопрос о продлении лицензии пока висит в воздухе. У «Золотого ключика» к тому же нет отмстки — происходит просадка фундамента, что ведет к образованию трещин на здании.

— Не смеем решить проблемы с отмсткой — так ли уж важно будет делать все остальное? — полемически обостренно ставит вопрос **Николай Кононов**.

Естественно, был поднят вопрос о «многокилометровой»

очереди в детские сады. **Василий Борматов** (как, впрочем, и другие представители районной и местной власти) считает, что проблему эту нужно решать радикально. Иными словами, строить в селе (точнее, в микрорайоне «Радужный») новый детский сад на 220 мест. Несмотря на всю сложность и неоднозначность этой ситуации (в плане «пробивания» такого проекта в области), альтернативы ей, похоже, нет.

В ходе рабочей поездки **Василия Борматова** были все-сторонне обсуждены и рассмотрены ключевые проблемы поселения. Где бы ни происходила встреча с **Василием Владимировичем** и сопровождающими его лицами, вопросы возникали примерно одни и те же, ответы на них (пусть и разной степени конкретности) были получены.

По материалу **Юрия МАЛЮТИНА**, ГАЗЕТА «ПРИБОЙСКАЯ ПРАВДА»

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

Минус пять остановок

Благодаря «гражданской» активности местного жителя из расписаний и схем движения регулярных автобусных маршрутов исключены пять остановочных пунктов на территории Верх-Тулинского сельсовета.



● «Библиотека» — остановка запрещена

Житель Верх-Тулинского сельсовета **Виктор КУЗЬМИН** известен многим, а особенно людям, принимающим различные жалобы от населения. Вот уже много лет **Виктор Иванович** борется с различными несправедливостями. Очередная «война» была объявлена остановкам. **Виктор Иванович** решил, что остановочные пункты в нашем сельсовете не соответствуют стандартам, а значит, пользоваться ими нельзя. Проблема в том, что некоторые из остановочных пунктов действительно от этих стандартов отходят. Однако привести их в соответствие с нормативами не так-то просто. Построить, к примеру, парковочные карманы на ост. «Больница» и «Библиотека» на ул. Советская с. Верх-Тула сейчас просто невозможно — границы остановок практически вплотную при-

легают к границам частных владений жителей домов.

Тем не менее, министерство транспорта Новосибирской области, устав от жалоб общественника, приняло решение прекратить работу пяти остановочных пунктов:

«Больница» (слева, в сторону ост. «Строительная»);

«Библиотека» (слева и справа);

ТЦ «Мегаполис» (слева);

«Сады «Украина» (слева).

Соответствующий документ поступил в администрацию Верх-Тулинского сельсовета. В предписании ГИБДД по Новосибирской области говорится, что «начиная с 16 декабря, эти не имеющие обустройства остановочные пункты исключены из расписаний, паспортов и схем движения регулярных автобус-

ных маршрутов». То есть, маршрутки и автобусы останавливаться на этих остановках теперь не имеют никакого законного права. Поэтому не удивляйтесь, если водитель откажется вас высаживать там, где вы привыкли, и провезет лишние полкилометра до следующей остановки.

— Министерство транспорта готовит проект, касающийся этих остановочных пунктов, — говорит заместитель главы Верх-Тулинского сельсовета **Майя СОБОЛЕК**. — Однако неизвестно, какое решение примет министерство. Ситуация осложняется еще и тем, что улица Советская — это часть федеральной трассы, поэтому мы в отношении обустройства этой дороги вообще не можем ничего решать самостоятельно. А теперь представьте себе инвалидов, пенсионеров и родителей с маленькими детьми, которые в такой мороз вынуждены идти лишние 400-500 метров до следующей остановки. Может быть, **Виктору Ивановичу Кузьмину** стоило сначала подумать, а потом уже писать жалобы во все инстанции?

СЕРГЕЙ ПЕТРОВ

СОБЫТИЕ

Посвящение в кадеты

30 ноября в Новосибирскую область прибыл министр МЧС России **Владимир ПУЧКОВ**. Он принял участие в заседании коллегии по вопросу обеспечения безопасности Сибирского федерального округа.



● Фото на память после посвящения в кадеты

Одним из пунктов рабочей программы была торжественная церемония посвящения в кадеты учащихся первого класса Ярквской средней школы №3 Новосибирского района. На церемонии также присутствовали полномочный представитель президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе **Виктор ТОЛОКОНСКИЙ** и губернатор Новосибирской области **Василий ЮРЧЕНКО**. **Владимир ПУЧКОВ** произнес слова напутствия для юных кадетов.

— Ребята, вы пришли в команду МЧС — это радостный шаг для нас, вас и для ваших близких, — сказал министр МЧС. — Хочу пожелать вам хороших оценок. А мы всегда готовы принять вас в вузы МЧС России. Возможно, где-то в этом строю стоит будущий министр МЧС России.

ВАДИМ ВОРОТЫНЦЕВ, ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО НОВОСИБИРСКОМУ РАЙОНУ

ВЕРХ-ТУЛИНСКИЙ ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ: МАКСИМАЛЬНАЯ НАГРУЗКА ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Наша газета уже писала о сложной оперативной обстановке, сложившейся на территории Верх-Тулинского сельсовета (см. материал «Криминальный рекорд» в «РП» №8(52), август 2012 года). К сожалению, со временем сухие цифры статистики к лучшему не изменились. В актовом зале администрации Новосибирского района состоялось совещание по итогам оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела (МО) МВД России «Новосибирский» за девять месяцев текущего года.

Проводил совещание и.о. начальника отдела «Новосибирский» полковник полиции **Евгений ДЕМИН**. В работе совещания приняли участие заместитель начальника отдела по организации деятельности участковых уполномоченных ГУ МВД России по Новосибирской области полковник полиции **Александр БОНДАРЕНКО**, члены общественного совета при МО МВД России «Новосибирский», а также личный состав отдела. С основным докладом выступил начальник штаба отдела подполковник внутренней службы **Павел КУРБАТОВ**.

Из того, что может порадовать, — уровень преступности в нашем районе ниже, чем в среднем по области и городу (108,9 преступлений на 10 тысяч населения против 146,9 по области). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений сократилось на 13%. Однако проблем еще много,

отметил докладчик. Особую тревогу вызывают большое количество приостановленных уголовных дел и то, что далеко не все оперативные сотрудники стремятся улучшить свою профессиональную подготовку.

Судя по статистике, крайне серьезной остается проблема увеличения количества нераскрытых преступлений. На территории обслуживания Верх-Тулинского отдела полиции нераскрытыми за 9 месяцев 2012 года остаются 50 преступлений. По району раскрываемость по итогам 9 месяцев по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилась на 4,3% и составила 81,5%.

— Самая сложная оперативная обстановка на протяжении отчетного периода отмечалась в Верх-Тулинском отделе полиции, где зарегистрировано 325 преступлений, что в два раза превышает среднее число по территориальным подразделениям, при этом расследовано



● Докладывает подполковник Павел КУРБАТОВ

275 уголовных дел, — отметил в своем докладе Павел Николаевич. — Находясь в непрестом положении, связанном с отсутствием руководящего звена, данный коллектив под руководством подполковника **Евгения СЕМЕНОВА** имеет наибольшую нагрузку по всем направлениям оперативно-служебной деятельности и старается не упустить ни одно из них.

Были в докладе озвучены и факты грубейших нарушений учетно-регистрационной дисциплины, часть из которых, по словам Павла Курбатова, «можно расценивать как косвенное укрывие правонарушений от учета».

— 18 марта ровно в полночь в дежурную часть отдела полиции №3 «Верх-Тулинский» поступило сообщение о том, что в квартире №4 дома по ул. Советская, 21 слышен шум, грохот и пьяная ругань, — говорится в докладе. — В 7 часов утра в этой квартире было обнаружено тело **А.П. БАБЕНКО** с признаками насильственной смерти. Оперативный дежурный **В.А. ЮДИН** информацию о данном сообщении не зарегистрировал, мер оперативного реагирования не принял. Капитан полиции Юдин и и.о. начальника Верх-Тулинского отдела полиции Семенов привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также среди дисциплинарных нарушений было отмечено формальное проведение Верх-Тулинским

отделом полиции сверок с источниками получения криминальной информации, в результате которых зарегистрировано 4 обращения граждан, поступивших в медицинские учреждения с криминальными травмами. В ходе проведения служебных проверок по фактам нарушения уголовно-процессуального законодательства в отделе полиции №3 «Верх-Тулинский» были выявлены факты направления материалов по подведомственности и подследственности без вынесения соответствующего постановления, а также рассмотрения материалов в срок свыше трех суток без вынесения постановления о продлении.

— Сегодня, давая оценку нашей деятельности за отчетный период, ставилась задача не отразить ее негативные моменты, а объективно подойти к ним, разобрать, указать на них с целью осмысления и дальнейшего их недопущения. Руководителям отделов и подразделений необходимо выработать дополнительные меры, направленные на улучшение результатов работы по тому или иному направлению деятельности, — закончил свой доклад подполковник Курбатов.

Николай КОПАЛОВ,
главный редактор «РП»,
председатель общественного совета
при МО МВД России
«Новосибирский»

УВЕДОМЛЕНИЕ

СВЕДЕНИЯ о размере и условиях оплаты печатной площади для размещения предвыборных агитационных материалов.

10 марта 2013 года состоятся досрочные выборы главы Новосибирского района Новосибирской области. В соответствии с ч. 6 ст. 46 закона Новосибирской области от 20.04.2007 г. №99-ОЗ «О выборах глав муниципальных образований в Новосибирской области» редакция газеты «Родные просторы» заявляет о своем намерении участвовать в предвыборной агитации зарегистрированных кандидатов.

10 марта 2013 года состоятся дополнительные выборы депутатов Законодательного собрания Новосибирской области пятого созыва по одномандатному избирательному округу №18. В соответствии с частью 6 статьи 58 Закона Новосибирской области от 15.02.2007 г. №87-ОЗ «О выборах депутатов Законодательного собрания Новосибирской области» редакция газеты «Родные просторы» заявляет о своем намерении участвовать в предвыборной агитации зарегистрированных кандидатов.

Оплата производится по безналичному расчету не позднее, чем за 2 дня до публикации материала. Отказ от размещения и согласование с редакцией его производится не позднее, чем за 1 день до публикации материала.

Расценки на публикацию материалов:
20 рублей за 1 кв. см. (без НДС).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАЖИГАЕТ ОГНИ

30 ноября в «Музыкально-эстетическом центре» с. Верх-Тула прошел второй ежегодный смотр-конкурс среди Домов культуры Новосибирского района «Дом культуры зажигает огни».

В фойе «Музыкально-эстетического центра» была представлена выставка работ декоративно-прикладного искусства и фотографий «Я и мама». В концертной программе «Тепло сердец для любимых мам», посвященной Дню матери, приняли участие большинство коллективов «Музыкально-эстетического центра»: младшая подготовительная студия «Сибирская мозаика», танцевальная группа «Молодцы», ансамбль народной песни «Радуга», народный ансамбль песни и танца «Верхтулинка», солисты ВИА «Мотив» **Вадим БУРМАКИН** и **Евгения КОТРОХОВА**, команды КВН «Еще не дети» и «VT-арт» и другие артисты. Ведущие со сцены призывали быть ласковыми, добрыми и заботливыми сыновьями и дочерьми, проявлять любовь и благодарность к своим родителям.



● В подарок любимым мамам

Весь концерт от начала до конца был пропитан нежностью, заботой и любовью. В завершение праздника дети от 6 до 15 лет исполнили для зрителей массовый танцевальный номер, а потом подарили своим мамам небольшие сувениры.

АНАСТАСИЯ ВОБЛИКОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ РАЙОНА – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ МОЛОДЫХ КАДРОВ МЧС

8 отряд Федеральной противопожарной службы ГУ МЧС России по Новосибирской области был создан в 2009 году для защиты от пожаров и координации деятельности всех подразделений пожарной охраны на территории Новосибирского района. Управление отряда располагается в р.п. Краснопольск на базе пожарной части №37. Возглавил 8 отряд опытный руководитель, ранее работавший начальником пожарной охраны Кировского района Новосибирска, полковник внутренней службы Юрий КИТАЕВ.

На этапе становления подразделения Юрий КИТАЕВ сам осуществлял подбор руководящих кадров отряда. Опыт руководящей работы в пожарной охране позволил ему безошибочно определить круг надежных людей. Ведь не каждый подойдет для работы в таком серьезном подразделении. При подборе кадров Юрий Иванович сделал ставку на молодое поколение квалифицированных сотрудников пожарной охраны.

Один из таких сотрудников – молодой, но уже опытный руководитель, заместитель начальника 8 отряда ФПС по Новосибирской области, майор внутренней службы Вячеслав ТОКАРЕВ. Достаточно сказать, что Вячеслав Михайлович имеет опыт работы по тушению пожаров в качестве начальника караула, профилактике пожаров в качестве инспектора Государственного пожарного надзора и руководству подразделением пожарной охраны МЧС России, в состав которого входит 5 пожарных частей и два отдельных поста, причем территориально разбросаны эти части в радиусе 150 километров друг от друга. При этом молодой специалист закончил Академию государственной противопожарной службы в 2011 году.

Майор Токарев – потомственный пожарный. Его отец – Михаил Анатольевич – был



● Пожарный Вячеслав ТОКАРЕВ (слева) – всегда на передовой

заместителем начальника УГПС НСО и сейчас, после выхода на пенсию, продолжает трудиться в ГКУ «Центр по обеспечению мероприятий в области ГО, ЧС и пожарной безопасности НСО». Скорее всего, то, что Вячеслав Токарев вырос в атмосфере, пронизанной духом пожарной охраны, в конечном итоге и сыграло решающую роль в выборе профессии. Являясь знатоком своего дела и высококлассным специалистом, он остается восторженным поклонником профессии «пожарный-спасатель». В его рабочем кабинете, кроме документов и специальной литературы, есть целая коллекция моделей пожарных машин, и всегда наготове боевая одежда, каска и радиостанция для оперативного выезда на пожар.

Рекорд гарнизона по надеванию боевой одежды – 14 секунд!

Область деятельности молодого руководителя обширна как в прямом, так и в переносном смысле. Начиная от показателей оперативного реагирования вверенных подразделений, до организации и подготовки спортивных мероприятий отряда. Именно Вячеслав Михайлович в этом году лично готовил команду ПЧ-37 к соревнованиям по боевому развертыванию среди подразделений Новосибирского территориального гарнизона совместно с еще

одним молодым руководителем – начальником ПЧ-37 Станиславом ПЕВЗНЕРОМ (наша газета писала о нем в «РП» №6(50) июнь 2012 года). Команда ПЧ-37 в этих соревнованиях завоевала «золото» и переходящий кубок, а также установила рекорд гарнизона по надеванию боевой одежды со временем (только вдумайтесь!) – 14 секунд!

Постоянные инспекции по пожарным частям отряда, участие в селекторных и аппаратных совещаниях, контроль отчетов и огромная ответственность за безопасность на территории обслуживания – именно в этом и заключается повседневная работа Вячеслава Токарева. А еще регулярные учения и сборы, тренировки по гражданской обороне, проведение практических занятий и семинаров.

– Мне нравится такой темп, а большая ответственность мобилизует внутренние резервы, – с улыбкой резюмирует Вячеслав Михайлович, перечисляя мероприятия, в которых он принял участие за последнее время и в каких планирует принять участие.

Остается пожелать молодому руководителю Вячеславу Токареву новых свершений, а главное – столь же ответственного и внимательного отношения к своей любимой работе. Ведь от этого во многом зависят безопасность и благополучие жителей Новосибирского района.

СЕРГЕЙ ПЕТРОВ

СПОРТ

ДВА КОЛЬЦА, ПАРКЕТ И МЯЧ

Команда Новосибирского района завоевала победу в соревнованиях по баскетболу на приз главы Чулымского района.



С 29 ноября по 1 декабря в спортивном комплексе «Радуга» г. Чулым проходили соревнования по баскетболу на приз главы района. В составе команды Новосибирского района выступали юные баскетболисты «Областного центра образования» п. Тулинский под руководством заслуженного тренера России Петра КУЗНЕЦОВА.

Турнир проводился среди юношей и девушек 1996 года рождения и младше. В соревнованиях участвовали четыре команды юношей и шесть команд девушек. Игры проходили на протяжении трех дней. Первая игра у команды Новосибирского района состоялась 30 ноября с одной из команд г. Чулым. Как известно, первая игра самая трудная. В первой и второй четвертях счет был практически равным, но уже в третьей четверти наши парни сломили натиск соперника и в итоге одержали убедительную победу со счетом 60:45.

СЛОВО ПОБЕДИТЕЛЯМ



Андрей КОМЛИЧЕНКО,
капитан команды
Новосибирского района:

– Соревнования прошли на высоком уровне. Объективное судейство, напряженные игры – достаточно контактные, но не слишком агрессивные. Конечно, были и нарушения правил, иногда даже серьезные, но, тем не менее, общее впечатление от турнира это не испортило. Стоит отметить, что игроки были размятены в теплых и уютных комнатах. Отдельное спасибо за это организаторам. Наша команда одержала победу в турнире благодаря нашему тренеру, отличной подготовке и боевому настрою.

Сразу же после этого состоялась игра между командами Куйбышева и Чулыма. Игра также была очень напряженной. Победителями стали куйбышевцы. Вторую игру команда Новосибирского района провела с другой командой из Чулыма. Несмотря на небольшую усталость, новосибирцы и здесь показали себя достойно, победив со счетом 45:35.

После перерыва состоялся торжественный парад команд, на котором выступили директор чулымской детско-юношеской спортивной школы Владимир БИРЮЛЯ и глава Чулымского района Александр АРТЕМЧЕНКО. Они поприветствовали участников и пожелали юным баскетболистам удачи.

В последний день турнира состоялись финальные игры. Победу в первенстве команда Новосибирского района оспаривала с командой из г. Куйбышев. Игра была очень напряженной, но наши парни вырвали победу, завоевав кубок главы Чулымского района. Поздравляем наших парней!

ПАВЕЛ ЛИТВИНЮК

ПОКОЛЕНИЕ

ПОСВЯЩЕНИЕ ПЕРВОКЛАССНИКОВ ДШИ

25 ноября в «Музыкально-эстетическом центре» с. Верх-Тула состоялось посвящение первоклассников Детской школы искусств.



● Новое поколение учеников ДШИ

Праздник начался театрализованным представлением, которое разыграли преподаватели школы искусств вместе с учениками. Роли сказочных персонажей исполнили Яна АНТОНОВА, Яна АХМУДИНОВА, Алина ШИХАЛЕВА, Даниэлла ЗАХАРОВА и Наталья ГРОШЕВА. После чего состоялась большая концерт с участием учеников школы. Затем на сцену поднялись первоклассники ДШИ, каждому из которых вручили ценную грамоту.

Анна ШИХАЛЕВА

НАГРАДА

Студия «Камин» ЗАРАБОТАЛА ДИПЛОМ НА КОНКУРСЕ ЧТЕЦОВ

17 ноября в Новосибирске состоялся открытый областной конкурс чтецов «Ваше слово».

В Дом культуры им. Октябрьской революции приехало около 60 мастеров художественного слова со всех уголков Новосибирской области. Верх-Тулу представляли Ангелина КОРОЛЕВА и театральная студия «Камин». Ребята показали себя вполне достойно. Студия «Камин» привезла домой Диплом III степени.

Денис БЕЗДОРОЖНЫЙ

ЭКСКУРСИЯ

ТВОРЧЕСКИЙ МАСТЕР-КЛАСС

17 ноября в Детской школе искусств с. Верх-Тула состоялись творческие мастер-классы для детей из отдаленных поселений.

В Верх-Тулу приехали учащиеся Краснознаменной сельской школы. Ребята многое узнали о народных ремеслах и даже сами попробовали работать на гончарном круге в мастерской Анатолия СЕРЕГИНА и его помощников Влада ГРЕБЕНЩИКОВА и Ивана КУЛЕШОВА. Елена ДУША доступно объяснила ребятам основы ткачества. В классе ДПИ под руководством Яны АХМУДИНОВОЙ каждый смастерил собственную поделку. В завершение программы ребят пригласили на чаепитие.

Анна ШИХАЛЕВА

НА ПРАЗДНИКЕ БЕЛОРУССКОГО ТВОРЧЕСТВА

24 ноября в Доме культуры с. Боровое состоялся праздник белорусского творчества «В гостях у Лявонихи».

Мастера, ремесленники и артисты народного творчества съехались из ближайших регионов. Там проходило множество различных мастер-классов: резьба по дереву, плетение из соломки, валяние из шерсти. От «Музыкально-эстетического центра» с. Верх-Тула на праздник приехали ансамбль народной песни «Радуга» и младшая подготовительная студия народного ансамбля песни и танца «Верхтулинка». Детскую школу искусств с. Верх-Тула представляли мастера: преподаватель



● У гончарного круга



● Ансамбль «Радуга» на празднике «В гостях у Лявонихи»

Елена ДУША с ученицами Екатериной РЫБИНОЙ и Ариной ДУША давали мастер-класс по ткачеству на двух небольших ткацких станках, преподаватель Яна АХМУДИНОВА представляла роспись по дереву. Владимир БАЙТУГАНОВ с девочками из фольклорного ансамбля «Петрушка» привезли на праздник фольклорный кукольный театр, который забавлял народ вертепным представлением. Настоящим любимцем публики стал ученик Владимира Байтуганова шестилетний Артур САЙФУЛИН, одетый в казачью одежду. Он очень артистично с крайне серьезным видом исполнил народную песню «Пролегалка путь-дорожка».

Самым востребованным стал мастер-класс по гончарному делу под руководством Анатолия СЕРЕГИНА из Детской школы искусств с. Верх-Тула. Желающих посидеть за самодельным гончарным кругом оказалось достаточно. Не удержалась даже директор Дома культуры с. Боровое — ее чаша из глины получилась самая профессиональная.

Праздник удался на славу — каждый мог найти занятие себе по душе и окунуться в атмосферу народного гуляния. Все участники получили памятные Дипломы от Министерства культуры Новосибирской области.

Анна ШИХАЛЕВА,
Анастасия ВОБЛИКОВА

СЕБЯ ПОКАЗАТЬ

КОНКУРС «ТВОЙ ШАНС»: 95 УЧАСТНИКОВ И 6 ЧАСОВ ПЕНИЯ

11 ноября в ДК им. Октябрьской революции прошел областной конкурс вокалистов «Твой шанс». Это было открытое соревнование, на которое съехались 95 участников со всей Сибири.

Целью конкурса стало привлечение талантливых исполнителей, стимулирование их активности, а также установление новых контактов и возможность обмена опытом работы. Честь Верх-Тулы на областном конкурсе защищали три исполнителя. Ученики Детской школы искусств с. Верх-Тула Ангелина КОРОЛЕВА (руководитель — Заслуженная артистка России Ольга ОРЛОВА) и Елизавета ЕМЕЛЬЯНОВА (Заслуженный работник культуры России



● Александр СОКОЛОВ

Нина АРЕФЬЕВА). «Музыкально-эстетический центр» с. Верх-Тула представлял Александр СОКОЛОВ с песней «Придем, поможем».

Конкурс продолжался целых шесть часов, и члены жюри, среди которых были преподаватели Новосибирского музыкального колледжа, известные музыканты и композиторы, оценили всех по заслугам.

Ангелина Королева, которая своей артистичностью покорила зал, была удостоена Диплома лауреата III степени. Во время выступления Елизаветы Емельяновой зал затаил дыхание, потому что она очень проникновенно исполнила белорусскую народную песню без музыкального сопровождения. Она получила диплом II степени. Выбор песни Александра Соколова оказался очень удачен — он привез домой диплом победителя.

Кстати, для девочек из ДШИ этот конкурс стал очередной ступенькой в их творческой жизни, ведь в декабре их ждет поездка в г. Томск на еще более серьезный конкурс «Поющая Сибирь».

Анна ШИХАЛЕВА,
Анастасия ВОБЛИКОВА

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ СПОРТ

В Верх-Туле состоялся традиционный турнир по дзюдо

9 декабря в «Музыкально-эстетическом центре» с. Верх-Тула состоялся четвертый традиционный турнир по дзюдо памяти старшего лейтенанта Ивана КОБЫЗЕВА.

Турниры по дзюдо памяти Ивана КОБЫЗЕВА в Верх-Туле начали проводить четыре года назад по инициативе директора школы №14 Надежды УКСУСОВОЙ. Тогда ее идею поддержали глава Верх-Тулинского сельсовета Николай КОНОНОВ, депутат Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета Александр ПОРОХИН и тренер Александр ОЛБУТ. Первый турнир в 2008 году проходил в средней школе №14. Последующие соревнования стали проводить уже в здании «Музыкально-эстетического центра» с. Верх-Тула — в школьном спортзале не хватало места для всех желающих.



Иван КОБЫЗЕВ погиб под Гудермесом 14 декабря 1995 года. Посмертно награжден Орденом мужества. В 2005 году в Верх-Туле возле памятника солдатам-односельчанам была открыта мемориальная доска в память о герое.

В этом году по традиции зал был украшен шарами, цветами, а с огромного экрана на сцене смотрел сам герой — старший лейтенант Иван Кобызов. В этом году участие в турнире приняли 63 юных спортсмена из Новосибирска и Новосибирского района, а также Искитима. Конечно, очень много участников представляли клуб «Надежда» с. Верх-Тула под руководством Александра Олбута.

В качестве приветствия участников турнира танцевальная группа «Сияние» исполнила

композицию «Россия». Ведущей мероприятия выступила директор «Музыкально-эстетического центра» с. Верх-Тула Ольга СТАРОСТЕНКО. Под Гимн Российской Федерации турнир был открыт. Первому слово для приветствия было предоставлено главе Верх-Тулинского сельсовета Николаю КОНОНОВУ.

— Приветствую всех собравшихся в этом зале, — сказал Николай Павлович. — В первую очередь, хочу поблагодарить родителей Ивана — Любовь Петровну и Ивана Егоровича — за воспитание такого сына, а также пожелать успехов всем участникам турнира. Пусть этот турнир станет напоминанием о подвиге Ивана Кобызова!

После его приветствия директор школы №14 Надежда Уксусова вручила цветы родителям героя. Далее был представлен небольшой сюжет о трагической судьбе Ивана, его

детстве и юности. После сюжета была объявлена минута молчания в память об Иване Кобызеве.

Ольга Старостенко представила почетного гостя турнира, члена правления Новосибирской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», депутата Совета депутатов Новосибирского района Сергея СУББОТИНА, а также озвучила судейский состав. В него вошли: судья республиканской категории, директор ДЮСШ «Академия» п. Краснообск, мастер



● На сцене — Александр ОЛБУТ, Ольга СТАРОСТЕНКО и участники турнира

спорта Советского Союза Александр ВАСИЛЬЕВ, судья республиканской категории, мастер спорта Советского Союза Александр Олбут и судья республиканской категории, мастер спорта Советского Союза Сергей ЧЕРЕПАНОВ.

В турнире участвовали спортсмены из п. Краснообск (тренеры — Павла КАЗАНЦЕВА, Александра ВАСИЛЬЕВА и Сергея ЧЕРНАКОВА; из п. Садовый (тренер — Александр ХОРЯКОВ); клуба «Кентавр» Советского района Новосибирска (Игорь БРЫКОВ и Павел ВИНОГРАДОВ); из школы №18 ст. Мочище (Дмитрий ХОРЯКОВ и Евгений АНОШКИН); клуба «Тори» Первомайского района Новосибирска (Антон МАКАРОВ); из г. Искитима (Евгений ТАРАНОВ); ну и, конечно, хозяйева турнира — спортсмены из клуба «Надежда» с. Верх-Тула под руководством Александра Олбута. Среди участников турнира были и девочки. Специально для них были подготовлены специальные призы в номинации «Мисс татами».

Соревнования проходили в течение всего дня. Подавляющее большинство первых мест в разных весовых категориях заняли спортсмены из Верх-Тулы. Победители получили памятные призы и ценные подарки от организаторов турнира. За первое место — кимоно, за второе — футболку с логотипом, за третье — рюкзак.

Организаторы выражают благодарность спонсорам традиционного турнира по дзюдо памяти Ивана Кобызова за помощь в организации соревнований.

АЛЕНА МАНАКОВА

ПЬЕДЕСТАЛ

ДЕВОЧКИ (1999-2000 г.р.)

До 32 кг:

- 1 место — Анастасия КУТЕРИНА (с. Верх-Тула)
- 2 место — Евгения ЗОНОВА (с. Верх-Тула)
- 3 место — Татьяна САЗОНОВА (с. Верх-Тула)

ЮНОШИ (1998-2000 г.р.)

До 38 кг:

- 1 место — Алексей БЫКОВ (с. Верх-Тула)
- 2 место — Александр КИЛЬ (р.п. Краснообск)
- 3 место — Данил КОСАЧЕВ (р.п. Краснообск)
- 3 место — Иван ВОСТРИКОВ (СК «Тори»)

До 42 кг:

- 1 место — Дамир АСЯЕВ (с. Верх-Тула)
- 2 место — Ислам САКАЛОВ (Искитим)
- 3 место — Собиджон СОБИРОВ (с. Верх-Тула)
- 3 место — Семен ОСИПОВ (п. Краснообск)

До 46 кг:

- 1 место — Дмитрий НЕСТЕРОВ (СК «Кентавр»)
- 2 место — Вадим ИСАКОВ (п. Краснообск)
- 3 место — Никита ДОНЦОВ (Искитим)

До 50 кг:

- 1 место — Александр ДОГУНЦОВ (р.п. Краснообск)
- 2 место — Владимир ЩЕРБАКОВ (с. Верх-Тула)
- 3 место — Степан ГОНТАРЬ (Искитим)
- 3 место — Алексей ОЛЬХОВСКИЙ (Искитим)

До 55 кг:

- 1 место — Андрей ПОМИНОВ (с. Верх-Тула)
- 2 место — Александр ШЕВЕЛЕВ (г. Искитим)
- 3 место — Федор КУДРЯВЦЕВ (СК «Тори»)

До 60 кг:

- 1 место — Василий ТАРАНОВ (г. Искитим)
- 2 место — Семен ТУРОВ (р.п. Краснообск)
- 3 место — Никита БУРГАС (СК «Тори»)

До 66 кг:

- 1 место — Виталий ДЮСЕНОВ (с. Верх-Тула)
- 2 место — Андрей СЛОБОДЯН (г. Искитим)
- 3 место — Георгий ЕРОХОВ (р.п. Краснообск)



● Соревнования продолжались целый день

Низкий родительский поклон администрации Верх-Тулинского сельсовета, спонсорам, директору школы №14 Надежде Ивановне УКСУСОВОЙ и ее помощникам, всем детям-участникам и их тренерам за организацию и участие в турнире по дзюдо в честь нашего сына Ивана КОБЫЗЕВА. Дай Бог нам здоровья!

Семья Кобызовых

«Музыкально-эстетический центр»
с. Верх-Тула приглашает посетить:

3 января – спектакль «Морозно»
(Новосибирский театр «Фуклы на сцене»)
Начало в 13-00. Цена билета 150 рублей.

5 января – игровая программа для детей
«Новогодние вытворяшки». Начало в 13-00.

СПАСИБО

Выражаю благодарность председателю Совета инвалидов Верх-Тулинского сельсовета Нине Васильевне ДОБЫЛЕВОЙ за ее заботу о людях, неравнодушие к пенсионерам, за ее порядочность и трудолюбие. Огромное ей за это спасибо! Желаю счастья, добра, здоровья и поддержки близких людей. С Новым годом!

МАРИЯ МАКСИМОВНА ПЬЯНКОВА,
пенсионерка, с. Верх-Тула

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО «Новосибирскэнергообл» требуются агенты по сбыту энергии. Тел. 273-98-02, 273-98-04.

ООО «Промагропромтаж» требуются менеджер продаж, водитель, сварщик, грузчик, инженер по охране труда. Тел. 8-913-901-05-33.

ООО «Стройкомплект» требуются сварщики. Тел. 2-933-003, 8-913-921-56-62.

Требуются менеджер продаж. Тел. 310-96-61.

Требуются заведующий магазином «Центральный» и продавцы-кассиры. Тел. 8-903-934-52-52.

Детскому саду «Золотой ключик» на постоянную работу требуется повар. Тел. 293-31-39.

Отделу полиции требуются оперуполномоченный, участковый, водитель. Тел. 293-32-02.

Межмуниципальному отделу МВД России «Новосибирский» требуется водитель. Тел. 232-66-19.

Требуются водитель на контейнеровоз и кладовщик. Тел. 301-01-97 (Оксана).

Сниму квартиру в Верх-Туле. Тел. 8-951-397-19-03.

Срочно продам двухкомнатную квартиру в Верх-Туле. Тел. 8-913-746-85-04 (Татьяна).

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Вечная память Николаю БАЯНДИНУ

Вот уже два года, как преждевременно перестало биться сердце Николая Анисимовича БАЯНДИНА. Говорят, что время лечит, но нет никаких средств, слов и утешений для семьи Николая Анисимовича. 36 лет, прожитые вместе, – это годы любви и расцвета. Рождение любимых детей, их воспитание, учеба, зрелость. Но жизнь продолжается. Любимые дети и внуки – это бесценное богатство, ради которого нужно жить. А светлая память о Николае Анисимовиче навсегда сохранится у меня в сердце и сердцах детей, внуков, родных и, конечно, друзей.

НАДЕЖДА БАЯНДИНА

Именинники НОЯБРЯ

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет с днем рождения:

11 ноября – Татьяну Степановну ШКУРАТОВУ, бухгалтера центра образования;

12 ноября – Павла Павловича ИВАНОВА, директора ОАО «Верхтулаагротранс»;

21 ноября – Марину Владимировну ЧУПАХИНУ, ведущего специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета;

25 ноября – Маруфа Насреддиновича НАСРЕДДИНОВА, заведующего Верх-Тулинской участковой больницей.

Женсовет и Совет ветеранов Верх-Тулинского сельсовета поздравляют юбиляров – ровесников Новосибирской области, тех, кому в ноябре этого года исполнилось 75 лет:

14 ноября – Нину Дементьевну НАДТОЧЕЙ;

19 ноября – Александра Гавриловича СУВорова;

20 ноября – Александру Степановну САЛЯЕВУ;

21 ноября – Николая Ефимовича МАТВЕЕВА;

28 ноября – Екатерину Илларионовну ШУШАРИНУ.

Коллектив «Музыкально-эстетического центра» с. Верх-Тула поздравляет именинников:

18 ноября – Нину Васильевну ДАНЧЕНКО, сотрудника «МЭЦ»;

18 ноября – Марию ПУШНИНУ, участника народного ансамбля песни и танца «Верх-тулинка»;

19 ноября – Ольгу Юрьевну БЫКОВУ, художника «МЭЦ»;

28 ноября – Оксану Александровну БЕЛКУН, сотрудника «МЭЦ»;

30 ноября – Валентину Васильевну ПИМЕНОВУ, бывшего участника ансамбля «Радуга».

*Пусть в сердцах не будет пусто,
Пусть всю жизнь горят те чувства,
Что привели вас в чудный мир,
Любви и ласки, муз и лир!*

Профсоюзный комитет и коллектив средней школы №14 с. Верх-Тула поздравляет с днем рождения:

Татьяну Николаевну УКОЛОВУ,

Тамару Владимировну РОМАНЕНКО,

Тамару Михайловну ПОЛУБАТОНОВУ.

*Желаем счастья, радости, удачи!
Пусть будет жизнь безоблачна, светла,
Легко решатся сложные задачи
И превосходно сложатся дела!*

10 ноября администрация, сотрудники «Областного центра образования» п. Тулинский и Тулинская сельская библиотека поздравляют с юбилеем вахтера Нину Александровну БАЛЬКО – доброго, внимательного, приветливого человека, добросовестного сотрудника.

*Пусть сияет счастье, словно солнце,
И на душе становится светлей,
А сердце молодым пусть остается
В прекрасный праздник – юбилей!*

Детский сад «Солнышко» поздравляет с днем рождения:

6 ноября – Ольгу Анатольевну БОЛДАКОВУ,

10 ноября – Галину Дмитриевну ПОРТ.

*Пусть сбудутся заветные мечты,
Пусть явью станут сказочные сны,
Любовь созреет в холод и ненастье
И пусть ваш дом не покидает счастье.*

Коллектив магазина «Мастер» поздравляет своих коллег с днем рождения:

5 ноября – Дмитрия УСТЕНКО;

16 ноября – Ирину ТОЛСТЫХ.

*Море солнца и улыбок,
Жизни радостной и яркой!
Для Вас пусть будет счастье
Самым главным из подарков!*

Родные и близкие поздравляют 4 ноября любимую жену, маму и бабушку Людмилу Ивановну ТАРАКАНОВСКУЮ:

*За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет
Тебе желают дети, внуки –
Живи, любимая, сто лет!*

1 ноября поздравляем нашу любимую маму, бабушку и прабабушку Любовь Родионовну КАБАРДИНУ:

*Дорогая мама наша,
И бабуля дорогая,
Нет тебя родней и краше,
Ты у нас одна такая!*

Наталья Таракановская 19 ноября поздравляет свою подругу Светлану КУНГУРЦЕВУ с днем рождения:

*Дорогая, милая подружка,
Я пожелать тебе хочу,
Чтоб жизнь была, как мягкая игрушка,
И многие проблемы были по плечу.
Да что проблемы, главное – здоровье,
Чтоб все болезни обходили стороной.
Удачи, счастья, а вместо послесловья:
Я счастлива дружить с тобой!*

Зять, дочь и внучка поздравляют 9 ноября с днем рождения жительницу п. Тулинский Прасковью Семеновну ЖЖЕНОВУ:

*Ты созреваешь нас всегда любовью,
Нам так уютно и легко всегда с тобой.
Как здорово, что ты не просто бабушка и мама,
А друг наш самый близкий и родной!*

Жена и дети поздравляют 19 ноября с 65-летним юбилеем Ивана Ивановича ПОЛЕШКО!

Главный редактор
Николай Андреевич КОПАЛОВ.

Выпускающий редактор
Алена МАНАКОВА.

Учредитель Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.

Адрес редакции и издателя 630520,
НСО, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.
Тел: 286-59-28. E-mail: press@kopalov.com

Адрес для писем 630091, г. Новосибирск,
ул. Крылова, 11, редакция газеты «РП».

Газета распространяется БЕСПЛАТНО

Тираж 2 500 экз. Дата выхода 25.12.12 г.
Подписано в печать 24.12.12 г.
по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
средств массовой коммуникации, связи и охра-
ны культурного наследия по Новосибирской
области ПИ №ТУ54-00036 от 12.08.08 г.

Отпечатано в ООО «Новополиграфцентр»
по адресу: 630005, г. Новосибирск,
ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объемом
не более 2 страниц. Авторы несут ответ-
ственность за достоверность приведенных
фактов. За содержание рекламных материа-
лов ответственность несет рекламодатель.